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                                                   Commissie Zorgvuldig Bestuur 

 
 
CZB/KL/KBO/2012/314b 
 
BETREFT: schoolreglement, bijdrageregeling en kostenbeheersing. 
 
1.  PROCEDURE  
 
1.1 Ontvangst:  13.11.2012 
 
1.2 Verzoeker  
[x], ouder van een leerling 
 
1.3 Betrokken school 
- School:  Basisschool [y]  
- Schoolbestuur: VZW [z] 
 
1.4 CZB  
Op 17 september 2012 deed de Commissie uitspraak over de op 13 juni 2012 ontvangen 
klacht van verzoekende partij. Eén van de elementen van de klacht had betrekking op het feit 
dat de school aan (groot)ouders een toegangsgeld voor het sinterklaasfeest (in combinatie met 
het grootouderfeest) vraagt. Bij e-mail van 13 november 2012 meldt verzoeker dat de 
uitnodiging voor het grootouderfeest aantoont dat de school zich niet houdt aan de afspraken 
geformuleerd door de CZB op 17 september 2012 en vraagt de Commissie om een reactie. 
Omdat de Commissie op grond van de ingediende stukken (zijnde de uitnodiging voor het 
feest en de antwoordkaart) kan oordelen, worden de partijen voor de zitting niet uitgenodigd. 
 
 
2.  INHOUD van de KLACHT 
 
Verzoeker meent dat de school zich niet houdt aan de afspraken geformuleerd door de 
Commissie in haar beslissing van 17 september 2012 in verband met het vragen van een 
toegangsgeld voor het sinterklaasfeest (dit in combinatie met het grootouderfeest) waarin de 
Commissie het volgende besliste: “De toegang tot een schoolfeest waarvoor kinderen tijdens 
de schooluren geoefend hebben, moet voor ouders en grootouders gratis zijn. De Commissie 
acht het toelaatbaar dat vooraf kaarten te koop worden aangeboden die op het feest voor 
consumpties ingeruild kunnen worden.”  
 
 
3.  ZITTING COMMISSIE  
 
3.1. Datum en uur: 3 december 2012, 13.30 uur.                                              
 
3.2. Kamer: Kamer bevoegd voor het basisonderwijs.  
 
3.3. Commissieleden  
 De Commissie is in overeenstemming met artikel V. 22 van het decreet van 13 juli 2001 
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betreffende het onderwijs-XIII-Mozaïek en artikel 1 tot en met artikel 3 van het ministerieel 
besluit van 28.11.2007 betreffende de samenstelling van de Commissie Zorgvuldig Bestuur 
als volgt geldig samengesteld:  
De heer Raf Verstegen, voorzitter;  
Hilde Timmermans, Lieven Cloots, Etienne Becuwe en Jean Dujardin, leden. 
 
3.4. Aanwezige betrokkenen, getuigen, deskundigen, raadslieden: / 
 
3.5. Stemming 
De Commissie heeft na beraadslaging eenparig de volgende conclusies opgesteld inzake 
bevoegdheid en beslissing. 
 
 
4.  BESLISSING VAN DE COMMISSIE  
 
4.1. Regelgeving  
 
Zie punt 5.1 van de beslissing in dossier CZB/KL//KBO/2012/314 
 
Zie ook: Decreet van 13 juli 2001 betreffende het onderwijs-XIII-Mozaïek 
Art. V.25. 
De Commissie beslist over de gegrondheid van klachten van belanghebbenden inzake : 
1° de internationaalrechtelijke en grondwettelijke beginselen inzake de kosteloosheid van het 
onderwijs, de beginselen vermeld in artikel 27 van het decreet Basisonderwijs van 25 februari 
1997, artikel 35 van de codificatie betreffende het secundair onderwijs, en artikel 6, 6°, van 
het decreet van 1 december 1998 betreffende de centra voor leerlingenbegeleiding en de 
bijdrageregeling bedoeld in artikel 27bis en 27ter, § 1, van het decreet Basisonderwijs van 25 
februari 1997; 
…. 
Wanneer zij oordeelt dat een klacht gegrond is, kan zij beslissen om : 
1° een gedeeltelijke terugbetaling van de werkingsmiddelen van de betrokken school, de 
betrokken instelling, het betrokken centrum voor leerlingenbegeleiding of de betrokken 
instelling voor deeltijds kunstonderwijs op te leggen. De terugvordering of inhouding kan 
echter niet meer bedragen dan 10 procent van deze werkingsmiddelen en kan er niet toe leiden 
dat het aandeel in de werkingsmiddelen dat bestemd is voor personeelsaangelegenheden in 
absolute cijfers kleiner wordt dan wanneer de maatregel niet zou getroffen zijn; 
2° aan het betrokken Centrum voor Volwassenenonderwijs een financiële sanctie op te leggen 
overeenkomstig de bepalingen van artikel 118 van het decreet van 15 juni 2007 betreffende 
het volwassenenonderwijs. 
Deze sanctie wordt slechts uitvoerbaar de dag nadat de termijn om beroep in te stellen bij de 
Vlaamse regering verstreken is. 
Voorafgaandelijk aan het opleggen van een sanctie nodigt de Commissie het betrokken 
schoolbestuur, de betrokken inrichtende macht of het betrokken bestuur uit om de bestreden 
rechtshandeling in te trekken of te herzien of in een passende genoegdoening te voorzien. 
 
4.2. Bevoegdheid 
  
De Commissie is op grond van artikel V.25 van het decreet van 13 juli 2001 bevoegd om erop 
toe te zien dat haar beslissingen worden nageleefd. 
 
 



 
CZB/KL/KBO/2012/314b - 3/12/2012 - 3 

 
 

4.3. Beslissing 
 
Verzoeker voert aan dat de school de beslissing van de Commissie voor zover die betrekking 
heeft op het vragen van een inkom voor het Sinterklaas- en grootouderfeest, niet nakomt. Als 
bewijs daarvan legt zij de uitnodiging voor dat feest van 9 november 2012 voor de ouders en 
grootouders van kinderen uit de kleuterafdeling en de eerste graad afdeling [a] en het 
antwoordblad voor. In die uitnodiging komt volgende passage voor: “Om dit initiatief mee te 
financieren wordt een kleine bijdrage van 3 euro gevraagd voor een gratis drankje, daartoe 
kan uw zoon of dochter kaarten op voorhand bestellen in de klas.”  
Op het antwoordblad moeten de ouders de naam en klas van hun kind vermelden en volgende 
tekst aanvullen: “De ouders en/of grootouders zullen WEL/NIET aanwezig zijn met: … 
(aantal) personen op het Sinterklaasfeest van 30 november 2012 om 13.30 uur.  
Bestelde kaarten: ….  personen x 3 euro = …. Euro.” 
 
De Commissie ziet niet wat men zich bij “een bijdrage van drie euro voor een gratis drankje” 
moet voorstellen en al helemaal niet wanneer dit als een voorwaarde voor deelname wordt 
voorgesteld. De Commissie verwijst naar haar overwegingen onder punt 5.3.3.2 van haar 
beslissing in dossier CZB/KL/KBO/2012/314 op grond waarvan zij oordeelde dat de toegang 
tot een schoolfeest waarvoor kinderen tijdens de schooluren hebben geoefend, voor ouders en 
grootouders gratis moet zijn. De Commissie verduidelijkt thans dat dit inhoudt dat uit de 
uitnodiging voor het feest duidelijk moet blijken dat (groot)ouders die geen kaarten besteld 
hebben toch tot het feest toegang hebben. Wel kan de school vooraf of eventueel tijdens het 
feest drank- of consumptiebonnetjes/-kaarten te koop aanbieden. Het moet voor alle 
betrokkenen echter duidelijk zijn dat er geen enkele verplichting tot aankoop is. Wie een 
consumptiebonnetje of –kaart koopt, doet dat vrijwillig. 
 
4.4.   Sanctieregeling 
 
De Commissie verwacht dat de verwerende partij zich aan bovenstaande beslissing zal 
houden en ziet voorlopig geen grond om een sanctie op te leggen. 
 
 
5.  BEROEP 
 
Tegen een beslissing van de Commissie kan binnen een termijn van zestig kalenderdagen die 
ingaat de tweede dag na de postdatum van de betekening van deze beslissing, bij aangetekend 
schrijven een beroep bij de Vlaamse regering, in de persoon van de Minister van Onderwijs, 
Jeugd, Gelijke Kansen en Brussel ingesteld worden (met een afschrift aan het secretariaat van 
de Commissie). 
  
 
Brussel, 3 december 2012 
 
 
 
 
 
 
Marleen Broucke      Raf Verstegen 
Secretaris       Voorzitter 
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